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SOLUCION

Pregunta 1 (4 puntos)
Una particula se lanza verticalmente hacia arriba en una region donde la resistencia del aire es

despreciable.

a) Deducir expresiones para la energia cinética (K) y la energia potencial (U) en funcién del tiempo
(2 puntos)

V=v,— gt y = vgt — gt?

K= %mvz > K = %m(vo — gt)?

1
U=mgy=>U=mg (vot — Egtz)
b) En los ejes adjuntos grafique como varia la energia cinética (K) y la energia potencial (U) de la

particula en funcion del tiempo (t) desde que es lanzada hasta que regresa al punto de
lanzamiento. (2 puntos)

K U




Pregunta 2 (8 puntos)

Una particula con una masa de 0.10 kg parte del origen del sistema de referencia y se desplaza en
linea recta. Su velocidad en cualquier momento esta dada por v(t) = 3 + 3t%, en donde v esta en m/s y
t en segundos.

a) Encuentre una expresion para la posicion de la particula en cualquier momento. (2 puntos)
2 3
X = .[vdt+ X, =_[(3+3t )dt =3t +t° (m)

b) Determine la aceleracion de la particula y la fuerza neta que actla sobre la particula en cualquier
instante? (4 puntos)

a=d_ 9 3,26t (2)
dt dt S

F =ma=(0.10)-6t =0.60t (N)

c) ¢Qué cantidad de trabajo realiza esta fuerza sobre la particula desde det=1.0sa t=3.0s?
(2 puntos)

W =AK = %m(v2 —vd)
W = 2(0.10)(3)3{[1 + (3.0)]2 — [1 + (1.0)4]%}

W =432]



Pregunta 3 (6 puntos)

Desde un mismo punto O, situado a una altura h, se
dejan caer simultaneamente dos cuerpos, por dos
planos inclinados OX y OY de diferentes pendientes
y sin rozamiento, tal como se muestra en la grafica
adjunta. En el instante que se encuentran a una
altura h/2 medida desde la base del suelo, determine,
explicando claramente su razonamiento:

a) ¢cudl cuerpo tiene mayor aceleracion? (2 puntos)

Analizando el diagrama de cuerpo libre se tiene:
mgsen® =ma -~ a= gsen®
Es decir, a mayor angulo, mayor sera la aceleracion del cuerpo.

Entonces: ag; < agy

b) ¢cudl cuerpo tarda mas en llegar a esa altura? (2 puntos)

2 (Zs:ne) h

gsen® gsen?o

Es decir, a mayor angulo, menor sera el tiempo que tarda el cuerpo.

Entonces: tgy > tg;

c) ¢cual cuerpo tiene mayor rapidez? (2 puntos)

Analizando principio de conservacion de energia para cada cuerpo (referencia en piso), desde
su partida hasta que llegan a una altura h/2 respectivamente, se tiene:

mgh = mg (;) + %mv2
o Q)=

v=Jgk

Debido a que ambos cuerpos llegan a la misma altura, entonces: v, = v,



Pregunta 4 (15 puntos) v

Un esquiador desciende por una pista helada,
alcanzando al finalizar la pista una rapidez de \ 45 mis
45 m/s. El angulo de la velocidad con la horizontal 1/a
es a = 30° al desprenderse de la pista. Considere \ X
g = 10 m/s? S~
Y \n
a) Calcule la distancia D que alcanzara el \
esquiador sobre una pendiente inclinada 60° \
respecto de la horizontal (5 puntos) 60° M3
X AN

Planteando las ecuaciones de posicion:

X = Dcos60° = (UOCOS3O°)t =t = Dcos60°o
Vc0s30
= °= ° 2 — oy, Dcos60° Dcos60° 5
Y’ = —Dsen60° = (vpsen30°)t —3gt* = (vpsen30°) (=) = 39— =00)
60° = tan30°cos60° gDcos?60°
—Ssen = tan cos _gTETe Y
2vZc0s230°

D (2v3c0s?30°)(tan30°cos60° + sen60°)
B gcos?60°

D =1400m

b) ¢Cuanto tiempo tarda en aterrizar? (5 puntos)

_ Dcos60°  (1400)cos60°
" v,c0s30° 45c0530°

t=180s

c) Calcular y dibujar las componentes tangencial y normal de la aceleracién en el instantet = 2.0 s
(5 puntos)

Parat=2.0s:
a, = 0; a, = —10m/s?

U, = Vyc0s30° = 39.0 m/s, v, = vysen30° — (10)(2.0) = 2.50 m/s



vy A
tang = — > 0 = 3.67° WL

a, = gsenf = 0.64 m/s?

a, = gcosf = 9.98 m/s? e

Pregunta 5 (12 puntos)

En el sistema mostrado en la figura, las poleas y las cuerdas son ideales y
las superficies en contacto son lisas. Considere m; = 1.0 kg, m, = 2.0 kg,
ms = 3.0 kg, g = 10 m/s y un sistema de referencia en el piso.

a) Construya el diagrama de cuerpo libre de cada bloque identificando i
claramente cada una de las fuerzas que acttan. (3 puntos)

2T T2 5 T2
a’ ]
ﬁ la a-a’l m, a+a'l
VT2 _

2w

b) Plantee las ecuaciones del movimiento para cada bloque (Segunda Ley). (5 puntos)
T=ma (A) T=1.0a
meg—T/2=my(@a—a’) (B) 20-T/2=20(@—-a’)

Mg —T/2 = ma(a +a’) (C) 30-T/2=3.0@+a)



c) Determine la magnitud y direccion de la aceleracion de cada bloque. (4 puntos)

25(A)+3(B)+2(C) = 120=145a =  a=8.28 m/s’

(C) - (B) — 10=a+5 = a’'=0.34m/s
Blogue | Aceleracion (m/s®) | Direccion
my a=28.28 Derecha
my a—a’ =794 Abajo
ms3 a+a’ =8.62 Abajo

Pregunta 6 (4 puntos)

Un automévil acelera uniformemente a lo largo de una carretera horizontal recta desde una rapidez
inicial de 12 m/s hasta una rapidez final de 28 m/s y en una distancia de 250 m. La masa del
automovil es de 1200 kg.

a) Encuentre el tiempo que tarda el automdvil en cambiar su rapidez de 12 m/s a 28 m/s. (2 puntos)

El movimiento del automévil es mruv:

2 _ .2 _ 2 Vo +v
v2 =v2+2ad = a=128m/s 5= 02 =20m/s
v=vy+at=>t=125s

d=vt=t=125s

b) Determine la potencia del motor necesaria para que en el automovil se produzca este incremento
de energia cinética. (2 puntos)

W=AK=%m(v2—v§):384-k] “ W =Fd = mad = 384 kJ

- 384000 21 kW
125



Pregunta 7 (6 puntos)
Un automovil de 1200 kg se desplaza a lo largo de una carretera horizontal recta a su rapidez
méxima de 56 m/s. La potencia de salida requerida en las ruedas es de 0.13 MW (1 MW = 10° W).

a) Calcule la fuerza de resistencia total que actua sobre el automovil al desplazarse a una rapidez
constante de 56 m/s. (2 puntos)

La fuerza de resistencia total que actia sobre el automovil debe tener la misma magnitud que la
fuerza que permite que el automovil se desplace hacia adelante

0.13 x 10°
56
f=F=2300N

b) La fuerza de resistencia F es proporcional al cuadrado de la rapidez F o v2. Si mantenemos la
potencia del motor, determine la aceleracion del automdvil a una rapidez de 28 m/s. (4 puntos)

Debido a que la rapidez es la mitad del valor anterior, la fuerza de resistencia total que ahora actua
sobre el automovil es la cuarta parte del caso anterior.

,_f_
fr=%=575N

SF=F—f' =ma

a = 1.44m/s?



Pregunta 8 (5 puntos)

Un conductor conduce un automovil de 1200 kg en una trayectoria horizontal circular con radio de
200 m. Cada uno de los cuatro neumaticos perdera la adherencia a la carretera si la fuerza de
rozamiento entre un neumatico y la carretera cae por debajo de 1500 N.

a) Calcule la rapidez maxima a la que el automavil puede continuar moviéndose en una trayectoria
circular. Suponga que el radio de la trayectoria es el mismo para cada neumatico. (3 puntos)

La fuerza centripeta que actlia sobre el automavil no debe superar un valor de 6000 N.

F=mZ
c=m— -
& “c
F.R |
Ve 'j»—\
m
U= 31.6 m/S w = mg

b) Si la pista estuviera peraltada la friccion lateral puede hacérsela cero y mantener el automovil a la
misma velocidad anterior. Calcule el angulo de peralte necesario. (2 puntos)

La fuerza centripeta en este caso es proporcionada por la componente radial de la fuerza normal.
v2
nsenfl = m-—

ncos 8

ncosf = mg

v?
t =—
anfs

nsenf

ac

w=mg

g =27°



